

DELMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 237. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1957. október 10.

Szén van, fa már kevesebb... Jelentés a várható téli tüzelőellátásról

A tüzelési idény még csak tizenötödikén kezdődik, de esténként már jólesik egy kis meleg. Hogyan készült fel a TÜZEP a meleg otthont kívánó dolgozók kielégítésére?

A kép, amely fogad bennünket, csak részben kielégítő. Szén — van. Mennyiségileg a legkisebb fennakadás sem áll majd be. Minőség szempontjából azonban már rosszabb a helyzet: általában gyenge és közép kalóriájú szeneink vannak. Rendkívül előnnyel, helyesebben lehetőséggel azonban számolhatnak vásárlóink: a sztálinvárosi ötezer kalóriás iszapszén korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre, s ennek kitűnőségét több példa bizonyította már.

A faellátás már nehezebb kérdés. Jelenleg rosszul állunk fakészletből. Készségesre mégsincs ok, az Erdőgazdaságban rövidesen meginduló idény sokkal könnyviti majd a helyzetet. S bizonyos az is, hogy államunk devizakeretéből biztosít majd fát városunknak. Jó hírként mondhatjuk: a fafűtéses kályhák szükséglete, ha szűkös is, biztosítva van.

Természetesen a lakosság-nak is segítenie kell megfelelő takarékossgal. Ennek egyik alapja a tüker-alágyúító használata: kétségkívül tény, hogy még szén meggyújtására is alkalmas. Simon elvtárs, a TÜZEP vezetője „szavától” ezért mert nagy az idegenkedés az alágyúítóval szemben.

Az utalványrendszer egyébként október 5-i hatállyal megszűnt. További utalványokat tehát nem adnak ki, de azok, akik ilvellen rendelkeznek — indokolt esetben — a legsűrűsebben megkapják tüzelőjüket. Ez azért szükséges, hogy a lakosság most már egyre fokozódó igényeit ki tudják elégíteni.

Nagy előnye városunk tüzelőhelyzetének az is, hogy a közületek pincéiben csaknem teljes egészében már megvan a téli szükséglet. A kórházak, klinikák, bölcsődék nyugodtan nézhetnek a tél elé: a speciális minőségű szének kellő mennyiségben rendelkezésükre állnak.

Ez tehát a várható helyzet. S ha a lakosság összefog a TÜZEP-pel senkinek sem kell fűtetlen szobában áttelelnie.

Magyarország rövidesen atomenergiát tud biztosítani népgazdasága számára

Pál Lénárd felszólalása a nemzetközi atomerőtervezlet keddi ülésén

A Bécsben folyó atomerő-tervezlet keddi ülésén felszólalt Pál Lénárd, a fizikai tudományok kandidátusa, aki Jánossy Lajos akadémikus hazautazása után átvette a magyar küldöttség vezetését.

— A magyar műszaki értelmisége — jelentette ki többek között Pál Lénárd — kész együttműködni az atomerőhatósággal, azt kívánja azonban, hogy száműzzenek e munkaterrületről egyszer s mindenkorra mindenfajta politikai megkülönböztetést.

Magyarország — miután energiászükségletének jelentős részét rövidesen atomerőből kell előteremtenie — a Szovjetunió testvéri segítségével rövidesen tud atomenergiát biztosítani a népgazdaság részére.

Pál Lénárd ezután elmondotta, hogy népköztársaságunk egész sor kitűnően képzett atomtudóssal rendelkezik, majd kifejezte küldöttségünk jókívánságát az atomerőhatóságnak, amelynek tevékenységéből — mint megállapította — elsősorban a kisállamok húznak majd hasznot. Őgy véljük — mon-

dotta befejezésül Pál Lénárd —, hogy az atomerőhatóság eredményes munkájához elsősorban arra van szüksége, hogy a tagállamok képviselői között baráti légkör alakuljon ki.

Ma este tartja első gyűlését a KISZ Szeged városi bizottsága mellett működő Lányok és fiatalasszonyok tanácsa

A Juhász Gyula Művelődési Otthon dísztermében ma a lányok és fiatalasszonyok számai találkoznak, hogy megismerjék a Nótanács célkitűzéseit és programját.

Nehéz feladatot vállalt magára a KISZ Szeged városi bizottsága, amikor elhatározta, hogy összefogja a lányokat és fiatalasszonyokat azért, hogy széleslátókörű, nagytudású nőkké nevelje őket. Olyanokká igyekszik nevelni, akik tudásuk, műveltségük alapján felveszik a versenyt a férfiakkal a munkában, megállják helyüket az élet minden területén, a vezetési és szervezési területeken. Ezért határozta el a Nótanács, hogy

különböző szakkörökön ismerteti a modern háztartás vezetésének alapjait.

Sütés-főzés tanfolyamon könnyen elkészíthető ételek főzését tanulják meg a lányok, a háztartási tanfolyamon a jó időbeosztásról, a háztartási kisgépek használatáról, az ésszerűsítésről hallanak. De gondolunk azokra is, akik otthonuk szépítésére akarják fordítani idejüket. Ezeknek kézimunka-szakkört indítunk.

Nem feledkezünk meg a Nótanács a nők legszebb, de legnehezebb feladatáról, a gyermekevelésről sem.

Ünnepi tanácsülésen, koszorúzási ünnepségen és színházi díszelőadáson emlékeznek felszabadítóinkról a város dolgozói

Október 11-én lesz 13 éve, hogy Szeged megszabadult a történelem legsötétebb elnyomóitól, a fasiszták uralmától. Tizenhárom éve, hogy szovjet katonák a mi életünkért — életüket áldozták.

Városunk ünnepi program keretében emlékezik történetében a legnagyobb eseményre. Reggel 9 órakor ünnepi tanácsülés lesz a városházán. Ezután koszorúzási ünnepségen adóznak a Szegeden hősi halált halt szovjet katonák emlékművénél — bizonyítva, hogy sosem felejtjük el az áldozatot, amit népünk boldogságáért hoztak.

Este a Szegedi Nemzeti Színházban ünnepi díszelőadást rendez a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Hazafias Népfront városi bizottsága. Az ünnepély első része a két nemzet himnuszával kezdődik, majd ünnepi beszéd következik, melyet Szilárd János elvtárs, az Orvosegyetem pártbizottságának titkára tart. Az Internacionálé hangjai zárják a díszelőadás első részét. Ezután kulturális műsor következik. Szovjet és magyar zeneszerzők kórusműveit, a MÁV »Hazánk« énekkara szólaltatja meg. A Városi Balettiskola Csajkovszkij »Hattyúk tava« című balettjéből ad részletet, majd ismét kórusok következnek: Dunajevszkij, Behár, Faludi, Szeghy műveit a Pedagógiai Főiskola énekkara tolmácsolja. A jutagáriák táncgyűjtése román és magyar táncokat mutat be.

A kulturális műsor második felében klasszikus költők és zeneszerzők legnagyobb műveiből és alkotásaiból

Csajkovszkij 1812. nyitányát, Görgei György vezényli. Kiváló tenoristánk, Szabó Miklós, a »Hazám, hazám«-ot éneklí Erkel, Bánk bán című operájából. Ady és Petőfi verseiből Joó László és Miklós Klára a Szegedi Nemzeti Színház művészei adnak elő. Nemzeti operánk, Erkel Hunyadi Lászlójának egy részletét a Lagrange-áriát Hor-

váth Anna éneklí. A színház nagyszerű előadásából az »Egy éj Velencében« c. operettből a balett-betéteket a Nemzeti Színház tánckara adja elő. Az ünnepi megemlékezés Berlioz Rákóczi-indulójának hangjaival zárul.

Felszabadulásunk 13. évfordulóját méltó keretek között igyekszik ünnepelni városunk.



»Jó éjszakát, gyerekek!«...

(Markovits Tibor felvétele)

Mikor és mennyivel terhelhetők meg a kilépett tsz-tagok?

A termelőszövetkezetek feloszlását, és termelőszövetkezetekből kilépett tagok elszámolását szabályozó eddigi

rendeletek végrehajtása során felmerült vitás kérdések rendezése és az egyetemes eljárás biztosítása érdekében a pénzügyminiszter és a földművelésügyi miniszter együttes rendeletet adott ki.

A rendelet értelmében a feloszlott termelőszövetkezet volt tagjának, valamint a termelőszövetkezetből kilépett tagnak mezőgazdasági termelőszövetkezetbe való belépése esetén a feloszlás, illetve a kilépés során vagyoni- és mérleghiány miatt reá kivetett tartozás behajtását további intézkedésig fel kell függeszteni, ha a tag az ellenforradalmi események hatására 1956. október 23. és 1957. január 1. között lépett ki és mezőgazdasági termelőszövetkezetbe legkésőbb 1958. március 31-ig újból belépett. A felfüggesztés nem terjed ki az újból belépett tagnak más jogcímen — például a kivitt vagyonátvételre — fennálló tartozásának behajtására. Ezeket a tartozásokat az újból belépett tagoktól is be kell határolni. A felfüggesztett tartozást később megállapítandó kedvezményes feltételek mellett kell visszafizetni.

A mezőgazdasági termelőszövetkezet az újból belépett tag által bevitt vagyonátvétel ellenértékét a tagnak lehetőleg egy összegben fizesse ki, ha a tag a kivitt vagyonátvételért fennálló tartozását kiegyenlítette. Ha a tag ugyanabba a mezőgazdasági termelőszövetkezetbe lépett vissza, amelyből kilépett, az általa visszavitt vagyonátvétel értékéből csak abban az esetben kell a fel nem osztható szövetkezeti alap javára levonást végezni, ha a tag a bevitt vagyonátvétel után a fel nem osztható szövetkezeti alaphoz még nem járult hozzá. A feloszlott termelőszövetkezet tagjának a volt termelőszövetkezet

szemben fennálló jogos követelését — az esetleges vagyontöbbletből származó követelés kivételével — a tartozások megállapításánál figyelembe kell venni.

A feloszlott termelőszövetkezetek már felülvizsgált feloszlási mérlegét csak abban az esetben lehet módosítani, ha a még ki nem egyenlített kötelezettségek fedezetlensége mérlegkétségi hibából, egyes eszközök túlértékeléséből, tudatos fedezetelvonásból, vagy egyes kötelezettségek beállításának számdékos elmulasztásából ered. Ilyen esetben a módosítás folytán megállapított kötelezettségek összegével a volt tagokat meg lehet terhelni.

A írásai tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztálya köteles a kilépett termelőszövetkezeti tagok megterhelésével kapcsolatban felmerülő panaszokat a helyszínen felülvizsgálni, és ha azt állapítja meg, hogy túlzott terhelés történt, a közigyűlést korábbi határozatának megváltoztatására és a terhelés helyes megállapítására felhívni. Ugyancsak felül kell vizsgálnia a feloszlott termelőszövetkezetek tagjainak megterhelésével kapcsolatos panaszokat is.

A feloszlott, valamint a jelentős mértékben megkisebbedett termelőszövetkezetek kihasználhatatlan álló épületeit — igénylőségük alapján — elsősorban a meglévő, vagy újonnan alakult mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek, illetve termelőszövetkezeti csoportoknak kell átadni. Ha erre lehetőség nincs, átmeneti hasznosításképpen állami vállalatoknak, földművelésügyi szervezeteknek, termelői szakszervezeteknek, mezőgazdasági társulásoknak vagy legilletései bizottságoknak kell kívánásukra, szerződéssel egy év tartamára bérbe adni.

Kádár János elvtárs cikke a Pravdában

Moszkva: Mint a TASZSZ jelenti, a Pravda október 8-i keddi számában megjelent Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának terjedelmes cikke „A proletár internacionalizmus és a Szovjetunió” címmel.

Ma:

A világsajtó a mesterséges holdról

Egy sejtelmes mesterség titkai

Messzeszakadt szegedi fiatal segélykiáltása